



你会用 AI 复活亲人吗？

人死不能复生。用 AI “复活” 逝者，究竟行不行？这项技术的使用边界在哪儿？该如何依法依规又安全地使用？该如何监管以防止它被滥用？这些都是亟待我们解决的问题。

□ 记者 | 陈 冰

知 名音乐人包小柏用 AI “复活” 爱女，不仅能给妻子庆生，还能跳舞。一句“我的女儿又回来了”，让人肝肠寸断；为安慰 91 岁的奶奶，男子用 AI 换脸“复活” 去世父亲，一条高赞评论称：这是“AI 技术最应该用到的地方”。

AI 不仅能够“复活” 亲人，还在不断复活明星。当 COCO 的音容笑貌再现，以她特有的活泼语调说着

上图：AI “复活” 逝者面临着一系列法律挑战。

“感谢大家做我的后盾，为我发声，非常想念大家，也希望大家都有快乐的生活” 时，无数粉丝潸然泪下；然后，乔任梁也被复活了，但他的父母表示，“不能接受，感到不舒适，未经我们同意是在揭伤疤”……

通过利用死者生前的影像和声音资料，AI 给人们创造了更大的惊喜——让死者“复生”。特别是在清明时节，AI 复活故人的话题数度

冲上热搜。当逝去的亲人能够再度对你“嘘寒问暖”，故去的明星在你面前又唱又跳，你作何感受？是接受还是拒绝？这到底是对逝者的缅怀还是赚足流量的一门好生意？

一门新兴的产业

清明时节，“AI 复活” 这门此